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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasanın 98.
ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınlmasım talep
ederim.

Eylem l^tuğ ERTUĞ^KL
Zongflldak Milletvekili

Geçtiğimiz yıl Temmuz aymda bölgemizin aldığı yoğun yağış sonrası meydana gelen afetlerde,
Kdz. Ereğli ilçemize bağlı 170 haneli Hacıuslu Köyümüzün içme suyunu sağlayan 50 tonluk
su deposu heyelanda kayarak yerle bir olmuştur. Bugün itibariyle afetlerin üzerinden 1 yılı aşkın
bir süre geçmiş olmasına rağmen köyün içme suyu problemi giderilememiştir. Köye yakm
mesafede içilebilir kaynak suyu olmasına, yeni deponun yapılabileceği alan da belirli olmasına
rağmen köyümüzün içme suyu probleminin giderilmesine yönelik bir çalışma yapılmamıştır.

Hacıuslu Köyümüzün içme suyuna erişiminin olmayışı bir çok sorunu da beraberinde
getirmektedir. Temiz içme suyunun hanelere ulaştırılması vatandaşlanmızm temel hijyen ve
sağlık gereksinimlerinin giderilmesinde kilit rol oynamaktadır. Yaz aylarında köy
nüfusumuzun da artması ile köyümüzdeki içme suyu sorunu hastahklarm da artış göstermesine
sebebiyet vermektedir. Hacıuslu köyümüzde yaşayan vatandaşlarımızın en temel

ihtiyaçlarından biri olan içme suyu konusuna hızlı bir çözüm bulunması diğer köy ve yerleşim
yerlerimizde de benzer sorunların yaşanmaması için Bakanlığuuzm harekete geçerek gerekli
işlemleri yapması gerekmektedir.

Meydana gelen afetlerde içme suyu sorunu ile beraber bazı vatandaşlarımızın barmma ile ilgili
de sorunlan ortaya çıkmıştır. Örneğin, evi heyelanlarda zarar gören ve oturulamaz raporu
verilen vatandaşımıza bir kereliğe mahsus nakdi yardım yapılmıştır. Sonrasmda da
bakanlığınıza bağlı AFAD {Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı) tarafından kendilerine
Devrek ilçemizde, 18 yıl vadeli şekilde bir ev imkanı tamnacağı bildirilmiştir. Ancak bu konu
ile ilgili de bir ilerleme kaydedilememiştir. Vatandaşımız köy lojmanında ailesi ile birlikte
kalmaya devam etmektedir. Ancak yeni eğitim döneminin başlamasıyla birliktö eğitime erişim
sorunu da ortaya çıkacaktır.

Bu çerçevede;

1) Zonguldak Kdz. Ereğli ilçemize bağlı Hacıuslu köyümüzün içme suyu sorunu bu
tarihe kadar hangi gerekçe ile çözülmemiştir? Köyümüzün içme suyu sorununun
çözülmesi adma bir çalışma yürütülmekte midir? Yürütülmekte ise ne zaman

tamamlanması planlanmaktadır?

2) Zonguldak ilimiz genelinde içme suyu problemi yaşanan Hacıuslu Köyü gibi başka
köylerimiz bulunmakta mıdır? Bu konuda bir inceleme yapılmış mıdır? Bulunmakta
ise bu problemler giderilecek midir?



3) Önergenin cevaplandığı tarih itibariyle Zonguldak Kdz. Ereğli Hacıuslu ve civar

köylerin sorunları ile ilgili birimlerinize ulaşmış kaç dilekçe vardır? Ulaşan

dilekçeler doğrultusunda mağduriyetlerin giderilmesi adına hangi işlemler

yapılmıştır?
4) Bölgemizde yaşanan afetler sonrası evleri, arazileri hasar gören vatandaşlarımızm

mağduriyetlerinin giderilmesi adma bir çahşmamz mevcut mudur?

5) Önergemizin gerekçesinde açıkladığumz AFAD örneğinde olduğu gibi afetzede

vatandaşa verilen taahhütlerin yerine getirilmesi için bir takviminiz bulunmakta

mıdır? Bulunmakta ise bu takvimi açıklar mısımz?

6) 2024 yatmm programında Zonguldak köyleri için kaç adet proje bulunmaktadır?
Bunlar hangileridir? Hali hazırda projelerin durumu nedir?

7) Geçtiğimiz yıl Batı Karadeniz Bölgesi’nde meydana gelen afetlerin benzeri
felaketlerin önlenmesi, bir kez daha böylesi hasarlann meydana gelmesinin önüne

geçilmesi adma Bakanlığmız nezdinde hangi çalışmalar yürütülmektedir?


